


Informatie voor huisarts

Informatie over colchicine.
Lage dosering colchicine (1 x 0.5 mg) voorgeschreven ter preventie van nieuwe cardiovasculaire gebeurtenissen (infarct, beroerte, percutane coronaire interventie of cardiovasculaire sterfte) op grond van de resultaten van het ColCot (NEJM 2019) en Nederlands-Australische LoDoCo2 onderzoek (NEJM 2020). In het LoDoCo2 onderzoek werden, na een open label run-in periode van 30 dagen, 5.522 deelnemers met een normale nierfunctie die geen bijwerkingen van colchicine (met name diarree) ondervonden en bereid waren verder deel te nemen aan het onderzoek gerandomiseerd naar colchicine of placebo. 
Het gebruik van colchicine resulteerde in 31% afname van genoemde cardiovasculaire gebeurtenissen. Colchicine werd door de gerandomiseerde deelnemers goed verdragen, met bijwerkingen vergelijkbaar met placebo. 

Gebruik van (potente) statines bleek geen klinisch probleem te zijn in combinatie met colchicine. Ten aanzien van overige medicatie gelden de volgende instructies:
· Bij gebruik van claritromycine of erythromycine (denk ook aan H. Pylori eradicatie) gebruik colchicine tijdelijk te staken. 
· Colchicine niet gebruiken in combinatie met antischimmelmiddelen (ketoconazol, itraconazol, voriconazol) als tablet (dus niet als zalf, creme of shampoo).
· Colchicine niet gebruiken in combinatie met medicatie tegen HIV (ritonavir, iopinavir, tipranavir, atazanavir, darunavir, indinavir, saquinavir en cobicistat) en cyclosporine (vooral gebruikt bij niertransplantaties).
· Colchicine niet gebruiken in combinatie met verapamil onderhoudsdosering. Incidenteel gebruik van verapamil, bijvoorbeeld voor de behandeling van ritmestoornissen, is geen probleem.

Jaarlijkse controle van de nierfunctie wordt geadviseerd evenals controle van nierfunctie, leverwaarden en CPK in geval van mogelijk aan colchicine gerelateerde klachten als diarree of spierpijn. 
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